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І Обґрунтування програми.
    Процес становлення незалежної демократичної України, з її прагненням стати повноправним членом європейської спільноти, передбачає утвердження в соціальному та індивідуальному бутті цивілізованих норм життя. Виховна програма «Формування активної громадянської позиції особистості учня» створена для реалізації й задоволення зростаючої потреби в пізнавальній і творчій діяльності, дозволить поєднати навчальні та виховні цілі й задачі з формування європейських цінностей та європейської свідомості молодих громадян України, формувати громадянина, патріота, інтелектуально – розвинену, духовно і морально зрілу особистість
ІІ Пояснювальна записка
Формування активної громадянської позиції учнів в шкільному колективі може бути досягнуто на основі норм соціальної поведінки,  вищих духовних цінностей. Формування в учнів таких компонентів громадянського виховання, як правові та політичні знання, патріотизм, правосвідомість, гуманність, поведінка, відповідна до прийнятих в суспільстві норм має особливу актуальність для країни.
Основними орієнтирами програми є: 

· сприяння процесам євроінтеграції, підтримка курсу України на інтеграцію в європейські структури, формування розуміння необхідності приєднання України до європейської співдружності;

· сприяння самопізнанню, самореалізації, самоствердженню та самовдосконаленню особистості;
· розвиток духу партнерського співробітництва та взаємодопомоги, навичок відповідальної та водночас безпечної поведінки, вмінь адекватного прийняття рішень у різноманітних складних життєвих ситуаціях;

· визначення та формування громадянської позиції особистості. Збагачення інтелектуально – творчого потенціалу вихованців, найбільш повного розвитку здібностей, талантів в інтересах самої особистості та європейського суспільства.

Програма «Формування активної громадянської позиції особистості учня»  побудована з урахуванням основних підходів і положень основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів  загальноосвітніх навчальних  закладів України Міністерства освіти і науки України
Теоретичною основою програми є філософсько – соціологічне розуміння людської діяльності європейського суспільства, форм соціальної поведінки людини в різних сферах, ставлення до дитини як до суб’єкта власної життєдіяльності. У базисі програми лежить ідея виховання свідомих і добре поінформованих громадян, що вміють компетентно розв’язувати різноманітні проблеми та відповідально будувати своє майбутнє.

Ключовими поняттями програми є: добро, гідність, громадянськість, обов’язок, відповідальність, права людини, рівність, мир, соціальна справедливість, демократія, свободи, безпека громадян, взаємозалежність, культурне розмаїття, відкритість, відповідальність, партнерство, повага до навколишнього середовища, стандарти, життєві навички, компетентність, тощо
Зміст освіти для формування поняття європейського виміру вважається одним з основних засобів цілеспрямованого навчання, є певною системою інтегрованих знань, у процесі оволодіння якими створюються умови для формування та розвитку в особисті ціннісних орієнтацій і вмінь, необхідних для життєдіяльності в сучасному європейському суспільстві. 

 Ознаки програми:

· активізація особистісного потенціалу школярів для самореалізації та самоствердження в різних сферах життєдіяльності;

· становлення адекватної самооцінки ( розуміння себе як цінності, 
людини з правами, свободами , інтересами);

· організація взаємодії, спілкування школярів через активне включення їх у навчально – виховну діяльність;

· актуалізації мотивації пізнавальної, пошукової, творчої активності;

· використання для формування європейської свідомості школярів і норм соціальної поведінки різних форм і методів роботи.
    Запропонована програма виховної роботи моє стати поштовхом для творчої діяльності педагогів. Виконання програми базуватиметься на принципах:
· систематичності, послідовності, логічності;

· особистісної орієнтації на індивідуальний підхід до кожного школяра;

· позитивній установці на співпрацю між членами колективу, дорослими та дітьми;

· стимулювання ініціативності та життєвої активності дитини;

· культивування цінностей особистості.
ІІІ Мета та завдання програми

    Метою програми є вдосконалення виховної системи школи, формування в школярів громадянськості, патріотизму як якостей конкурентоспроможної особистості, виховання любові до Батьківщини, духовності, моральності, розвиток духу партнерського співробітництва та взаємодопомоги, набуття життєво необхідних компетенцій для життя в європейському співтоваристві.

Завданнями програми є:

· формування громадянської компетентності через активне залучення до системи шкільного самоврядування, дитячими громадськими організаціями;
· виховання поваги до історії, культури, традицій своєї країни та країн Євросоюзу;
· реалізація у процесі роботи особистісно орієнтованого, діяльнісного, системного, творчого та компетентнісного підходів до організації виховного процесу в шкільному та класному колективах;
· змістовне наповнення програми виховання з урахуванням вікових особливостей учнів;
· оптимальне поєднання форм організації виховної діяльності.
ІV Очікувані  результати:

· формування уяви про себе як унікальну, самоцінну, неповторну особистість;
· виховання активної життєвої позиції;
· набуття учнівською молоддю життєво необхідних компетенцій для життя в європейському співтоваристві;
· можливість для дитини активно та цікаво проводити вільний час;
· залучення до творчої діяльності;
· соціальна адаптація підлітка;
· здобуття авторитету серед ровесників;
· стимул для подальшого самовдосконалення;
· реалізація власних задумів учнів;
· активність шкільного самоврядування.

    Ураховуючи діяльнісний підхід до формування змісту освіти, програма спрямована на здобуття та засвоєння учнями 

Основних ставлень:
· відкритість, повага до іншого і його прав, толерантність, повага до європейських і національних культурних цінностей,  прагнення до розв’язання конфліктів, готовність до сприйняття нового, відповідальність за свої дії;
· самостійність – здатність приймати необхідні рішення та відповідати за них, уміти жити і діяти в певному соціумі, зберігаючи власне самовизначення, враховуючи  свою свободу й безпеку та маючи свою громадянську позицію; орієнтуватись у політичному, економічному, культурному та правовому контекстах;
· мобільність – уміння пристосовуватись до ситуації, змінювати напрямки діяльності, спілкуватись і взаємодіяти з іншими, поважаючи їхні права, культуру, коректно розв’язувати конфлікти;
· професійна підготовка  –  уміння отримувати необхідну інформацію, володіння інформаційними технологіями, розуміння структури сучасного інформаційного простору, вміння працювати в команді.

V Форми та методи впровадження програми

    Провідну роль відіграють інформаційні та комунікаційні технології, нові інтерактивні форми навчання. Гармонійне поєднання існуючих підходів гарантуватиме максимальний успіх у процесі запровадження програми. Цікавими формами виховної роботи можуть бути різноманітні творчі конкурси, що відображають  українську та європейську спадщину та мистецтво, досягнення в розвитку іноземних мов і літератури, науки і техніки, конкурси спільного спрямування. Крім того можуть бути організовані творчі зустрічі, лекції та екскурсії, листування, Інтернет – контакти, диспути, проекти. Ефективною формою залучення школярів може бути застосування інформаційних і комунікаційних технологій,  видання шкільних бюлетенів.
VІ Етапи реалізації програми

І етап – проектувальний (2012-1013р.) – розробка науково – методичних основ формування європейської свідомості.

ІІ етап – технологічний (2014-2016рр.) – упровадження системи заходів із формування європейської свідомості

ІІІ етап – аналітико – корекційний (2017- 2018)- узагальнення результатів роботи, моніторинг успішності реалізації програми.

VІІ Умови реалізації програми
 Умови реалізації програми ґрунтуються на вдосконаленні форм і методів роботи та взаємодії педагогічного, учнівського колективів і батьківської громадськості за такими напрямками:
· ресурсне науково – методичне забезпечення розвитку системи національної та євро просвіти (розробка заходів методичними об’єднаннями, педагогом – організатором, радою школи);

· презентація діяльності з реалізації програми та винесення її на спільний творчий звіт;
· конференції, круглі столи, педагогічні ради, обмін досвідом щодо формування активної громадянської позиції особистості учня в шкільному дитячому колективі;
· моніторинги результативності діяльності, рефлексія та корекція програми.

VІІІ Оцінка ефективності реалізації програми

1 Моніторинг сформованості ціннісних орієнтацій учнів (щорічний аналіз результатів)

2. Творчі звіти  класних керівників  (узагальнені матеріали)

3 Ефективність участі школи в акціях, конкурсах, змаганнях різного рівня.
ІХ Основні заходи етапу реалізації програми
	Основні заходи


	Терміни реалізації


	Відповідальні



	1 Розвиток систем європросвіти для формування європейської, громадянської та правової компетентностей – ключових соціальних компетентностей:

· реалізація виховного потенціалу уроку,забезпечення виховання в процесі навчання;

· організація спільної роботи з іншими дитячо – юнацькими організаціями;
· збагачення змісту виховання за рахунок проведення інформаційних годин відповідної тематики та випуску бюлетенів.

2 Виховання поваги до України та її досягнень на європейському і світовому рівнях:
· конкурс  «Ми громадяни Європи»;
· конкурс малюнків «Україна – центр Європи»;
· тиждень європейських цінностей;
· збір матеріалів з екскурсій та пошукової роботи , що відображає європейську спадщину та мистецтво, досягнення науки та техніки;
· включення учнів у роботу органів учнівського самоврядування; 
· проведення виховних справ, що формують громадянську відповідальність, почуття обов’язку та навички колективної діяльності:
· робота шкільного та класних органів самоврядування;

· планування та проведення класними керівниками систем годин спілкування, позакласних заходів у рамках Програми;

· активізація роботи органів учнівського самоврядування.

3 Виховна робота з формування в учнів поваги до історії, культури, мови,  традицій своєї країни: 

· проведення класних годин , що формують почуття гідності та поваги до  історії, культури своєї країни;
· система позакласних виховних справ:

· День рідної мови;
· проведення традиційних свят українського народу.
4 Виховання основ духовно – морального та фізичного розвитку особистості, норм  та правил поведінки, соціально  важливих для суспільства , конструктивний підхід до вирішення різних життєвих ситуацій:
· година психолога;
· тижні здоров’я;
· проведення акцій

«Молодь обирає здоров’я».
5 Формування активної життєвої позиції щодо оздоровлення та збереження довкілля:
· екологічні акції;
· виховні справи екологічного змісту;
· залучення учнів до розробки альтернативних джерел енергії.
6 Виховання толерантного ставлення до історії та культури інших народностей, які проживають в Україні та інших державах:
· проведення дня толерантност;
· тижні ввічливості та дружби;
· години спілкування.
7 Формування правової культури особистості:
- місячник правового виховання;
- система виховних справ;
- години спілкування.
8 Проведення науково практичної конференції з реалізації етапів програми«Формування активної громадянської позиції особистості учня»
9 Реалізація соціально значущих проектів
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заступник з НВР
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